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ATA Nº. 2.108/2020 – DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 21.09.2020. Aos 

vinte e um dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores 

de Ibirubá, às dezoito horas e cinco minutos (18h05min.), foi constatada a presença dos (as) 

Vereadores (as): Silvestre A. Rebelato, e Maria Ilani Henkes Lamb, integrantes da Bancada do 

MDB; Patrícia Sandri integrante da Bancada do DEM; Giovani Moacir Diesel, Érico Pimentel 

Nogueira, Dileta de Vargas Pavão das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da 

Bancada do PP, Dácio Azevedo Moraes, integrante da bancada do PT; Leonardo Fior, da Bancada 

do PTB; e Vagner Oliveira, integrante da Bancada do Republicanos. O vereador Vanderlei Santos 

de Souza esteve ausente. Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Érico Pimentel 

Nogueira, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que o 1º 

Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência o Presidente 

solicitou que o secretário fizesse a leitura do Termo de Posse da vereadora Maria Ilani Henkes 

Lamb (MDB); e depois da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente 

colocou a mesma em discussão e na sequência em votação: Aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade, o Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA 

ATA Nº 2.107/20 (sessão ordinária): Aprovada por oito (08) votos favoráveis e uma (01) 

abstenção da vereadora Maria Ilani H. Lamb. Em seguida o Presidente solicitou que o Secretário 

fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício n° 077/20 expedido para o Executivo 

encaminhando material da sessão ordinária do dia 18 de agosto do corrente ano; Ofício nº 078/20 

expedido para o Executivo encaminhando as Diretrizes Orçamentárias da Câmara Municipal para 

o exercício de 2021; Ofício n° 079/20 expedido para o Juiz Eleitoral, comunicando a extinção do 

mandato eletivo do senhor Oneide Neuland, por força de sua condenação criminal; Ofício n° 

080/20 expedido para o Jornal O Alto Jacuí, encaminhando o material da sessão ordinária do dia 

18 de agosto para divulgação; Ofício n° 081/20 expedido para o Juiz Eleitoral, em atenção ao 

ofício nº 019/20, informando que os servidores Luiz Fernando Schneider e Stéphanie Kumm 

ficarão a disposição da Justiça Eleitoral nos dias 14 e 15 de novembro; Ofício nº 082/20 expedido 

para o Executivo, referente cronograma de desembolso financeiro. OFÍCIOS RECEBIDOS: 

Correspondência recebida da Associação Hospitalar Annes Dias, solicitando que esta Casa emita 

ofício afirmando que é do conhecimento do Poder Legislativo que o Hospital vem adotando 
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medidas restritivas na realização de procedimentos, bem como, investimentos nas adequações da 

infraestrutura predial, aquisição de equipamentos e mobiliário, visando qualificar o Hospital para 

atendimento em área exclusiva, daqueles pacientes com sintomas respiratórios, principalmente os 

com suspeita de COVID-19 desde 20 de março do corrente ano; Ofício nº 019/20 recebido do Juiz 

Eleitoral, comunicando que será instalada junto ao Plenário da Câmara Municipal a seção eleitoral 

de número 133; Ofício nº 214823/20 recebido do Ministério da Economia, em resposta ao ofício 

nº 035/20 desta Casa Legislativa pedindo a desburocratização ao acesso à linha de crédito para 

micro e pequenas empresas. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 089/2020: O vereador VAGNER 

OLIVEIRA, integrante da bancada do Republicanos: Que o Executivo Municipal, através do 

setor responsável, aproveite o momento de estiagem para realizar a limpeza do Rio Puxiretê, nas 

proximidades do campo do Bangú até a ponte que fica na RS 223. LEITURA DA INDICAÇÃO 

N° 090/2020: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVAO DAS CHAGAS, integrante da 

bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, 

providencie a colocação de tubos de esgotamento da água pluvial na Rua Cascavel, no bairro 

Santa Helena. Justificativa: Esta indicação se justifica devido a grande quantidade de água das 

chuvas que alaga a Rua, que acaba acumulando, transbordando e entrando até nas residências 

daqueles moradores. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 091/2020: A vereadora JAQUELINE 

BRIGNONI WINSCH, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, estude a 

possibilidade de oferecer um abono salarial no final do ano aos professores (as), com recursos do 

FUNDEB, como uma forma de compensá-los por este período de Pandemia, período esse em que 

tiveram que se reinventar e se readaptar em suas próprias casas para poder dar aulas on-line, e 

todo o suporte necessários aos alunos. Justificativa: Com o fechamento das instituições escolares 

desde março/2020, os professores e alunos, tiveram que encontrar novas formas de lecionar e 

aprender, o que tem sido um constante desafio, tendo em vista a prática diária ser em uma sala de 

aula, com quadro e giz, e algumas vezes com recursos tecnológicos disponíveis na escola. Em 

decorrência das aulas não presenciais, os professores têm utilizado diariamente seus próprios 

equipamentos, onde a grande maioria teve que fazer investimentos em aparelhos novos, como 

celular e notebook, e também aquisição de Internet mais potente, para poder atender, de maneira 

mais adequada, os alunos. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 092/2020: O vereador DÁCIO 

AZEVEDO MORAES, integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a colocação de uma placa de orientação com 
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três ou quatro faces, no centro da rotatória elevada no cruzamento da Rua Mérito com a Av. Mauá, 

com os dizeres: “DÊ A PREFERÊNCIA PARA QUEM ESTÁ NA ROTATÓRIA.”. Justificativa: 

Esta indicação atende a solicitação de inúmeros usuários daquelas ruas, especialmente motoristas, 

moradores e pedestres que circulam naquela região, pois é possível perceber que muitos outros 

motoristas ainda ficam na dúvida de quem deve adentrar no cruzamento ao fazer uso daquele 

espaço. Considerando também que muitos motoristas que moram no interior não estão 

familiarizados com estas rotatórias. Considerando também que em alguns municípios que têm as 

rotatórias e não são utilizadas, tudo isso fica definido coma presença do aviso constante na placa. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 093/2020: O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, 

integrante da bancada do PT, e a Vereadora JAQUELINE BRIGNONE WINSCH, integrante da 

bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, 

providencie a colocação de uma rotatória elevada no cruzamento da Rua Serafim Fagundes com a 

Rua Três de Outubro, nos moldes da que foi colocada no cruzamento da Rua Mérito com a Av. 

Brasil. Justificativa: Esta indicação atende a solicitação de inúmeros usuários daquelas ruas, 

especialmente moradores, pedestres e motoristas que circulam naquela região, pois se trata a Rua 

Três Outubro uma via que leva para saída da cidade logo mais a frente até a Av. Mauá, um trânsito 

mais pesado e de volume. A Rua Três de Outubro é muito ampla, movimentada e com asfalto em 

perfeito estado, sendo não preferencial, enquanto a Rua Serafim Fagundes é parcialmente 

asfaltada, com menos fluxo de trânsito sendo preferencial, fatos estes que confundem a preferência 

aos motoristas, o que tem causado situações de risco de acidente naquele cruzamento. É 

importante ressaltar que é necessário agir antes que os fatos aconteçam. LEITURA DO PEDIDO 

DE INFORMAÇÃO Nº 006/2020: A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, integrantes 

da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Educação, 

Cultura, Turismo e Desporto, informe os gastos com reformas e materiais, referente as escolas de 

educação infantil, fundamental, creches e ginásios, bem como cópia dos empenhos e cópias dos 

orçamentos das empresas participantes, nos anos de 2018/2019/2020. Cópia dos atestados do 

servidor responsável pela condução dos serviços. Tabela oficial utilizada para verificar valores dos 

orçamentos da mão-de-obra. Cópia dos orçamentos prévios realizados pelo setor de engenharia do 

Município. LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 011/2020: Altera 

dispositivo da Lei Complementar Municipal nº 187, de 26 de junho de 2020, com fins a ampliar o 

prazo para realização do ato declaratório de edificação irregular (ADEI). Baixado para a Comissão 
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de Legislação, Justiça e Redação Final. O vereador Vagner, Presidente da CLJRF, falou que seria 

o relator. Em seguida o Presidente deu por encerrado os trabalhos às dezoito horas e trinta minutos 

(18h30min). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Érico Pimentel Nogueira, e 

secretariados pelo vereador Vagner Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei 

que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente.   

 

 

 

 

Ver. ÉRICO PIMENTEL NOGUEIRA,   Ver. VAGNER OLIVEIRA,   

Presidente do Legislativo Ibirubense .    1º Secretário.                    

 

 

 

 


